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Анотація 
У даній роботі проведено аналіз ефективності інтерактивних симуляцій для навчання нечіткої логіки, 

демонструючи їх застосування у системах управління міським трафіком. Робота підкреслює важливість таких 
технологій у підготовці студентів до вирішення комплексних інженерних завдань. 
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Abstract 
This work analyzes the effectiveness of interactive simulations for teaching fuzzy logic, demonstrating their 

application in urban traffic management systems. The work emphasizes the importance of such technologies in preparing 
students to solve complex engineering tasks. 
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Вступ 
 

У світлі розвитку технологій і посилення вимог до кваліфікації фахівців у галузі автоматизації, 
інтерактивні симуляції виступають як значущий інструмент у педагогічній практиці вищих технічних 
навчальних закладів. Ці інструменти надають унікальні можливості для наочності та взаємодії, що є 
критично важливими для розуміння абстрактних концепцій нечіткої логіки [1-2]. Нечітка логіка, як 
відомо, є складною для вивчення через свою природу, що включає обробку інформації, яка не є точно 
визначеною або яка містить ступінь невизначеності. Використання інтерактивних симуляцій дозволяє 
студентам не тільки спостерігати, але й взаємодіяти з моделями, що відтворюють роботу систем на 
основі нечіткої логіки, тим самим підвищуючи ефективність навчального процесу та забезпечуючи 
краще засвоєння матеріалу. В цій роботі ми досліджуємо, як інтерактивні симуляції можуть бути 
інтегровані в курси з нечіткої логіки, а також аналізуємо їх вплив на навчальні результати студентів. 

 
Результати дослідження 

 
Вивчення нечіткої логіки може значно покращитися від використання інтерактивних симуляцій, які 

дозволяють студентам наочно взаємодіяти з алгоритмами та моделювати реальні сценарії застосування 
[3]. Розглянемо конкретні приклади інтерактивних симуляцій, які можуть бути використані для 
підвищення ефективності навчання. 

Перший приклад стосується інтерактивної симуляції системи управління кліматом у промислових 
умовах. Ця симуляція забезпечує візуальний та динамічний доступ до процесів регулювання 
температури та вологості, дозволяючи студентам експериментувати з налаштуваннями алгоритмів та 
відстежувати результати змін у реальному часі [4]. Студенти можуть встановлювати зовнішні умови 
та внутрішні параметри, щоб оцінити, як система адаптується до змінних умов, використовуючи 
принципи нечіткої логіки для оптимального управління. 

Другий приклад – симулятор управління міським трафіком на перехрестях. Цей інструмент включає 
нечіткі контролери, які автоматично регулюють часові інтервали світлофорів залежно від 
інтенсивності трафіку [5]. Студенти можуть модифікувати такі параметри, як кількість транспортних 
засобів, час доби або особливі події (наприклад, аварії чи роботи на дорозі), спостерігаючи за тим, як 
система використовує нечітку логіку для забезпечення плавності і безпеки дорожнього руху. 

Третім прикладом може бути симуляція системи автоматичного поливу в сільському господарстві, 
де нечітка логіка використовується для визначення оптимального рівня зволоження відповідно до 
різних зовнішніх умов, таких як температура, вологість повітря та прогноз погоди. Студенти можуть 



взаємодіяти з симуляцією, змінюючи умови, щоб зрозуміти, як адаптивні системи використовують 
нечіткі правила для прийняття рішень, що забезпечує оптимальний ріст рослин і збереження ресурсів. 

Ці приклади ілюструють, як інтерактивні симуляції можуть підсилити розуміння нечіткої логіки, 
забезпечуючи студентам практичні навички, необхідні для роботи з сучасними автоматизованими 
системами. Використання цих інструментів у навчальному процесі не тільки сприяє кращому 
засвоєнню теоретичних концепцій, але й відкриває можливості для розвитку критичного мислення та 
інноваційного підходу до рішення реальних інженерних задач. 

Симулятор управління трафіком на перехрестях, що використовує нечіткі контролери, є відмінним 
інструментом для навчання нечіткої логіки, зокрема в контексті динамічних систем управління. Ця 
симуляція дозволяє студентам експериментувати з алгоритмами нечіткого логіки, які приймають 
рішення на основі неповної або нечіткої інформації про стан трафіку. 

Основою симуляції є модель перехрестя, де трафік з різних напрямків регулюється світлофорами. 
Нечіткі контролери оцінюють ряд параметрів, таких як щільність трафіку, швидкість руху, час доби, і 
на основі цих даних регулюють часові інтервали зеленого світла [6-7]. Студенти можуть змінювати ці 
параметри, додавати змінні, такі як погодні умови або особливі події (аварії, дорожні роботи), і 
спостерігати за реакцією системи. 

Ця симуляція надає студентам можливість побачити, як нечітка логіка може використовуватися для 
забезпечення гнучкості в реальному часі. Наприклад, якщо на певному перехресті збільшується трафік 
через спортивні заходи, система може автоматично налаштувати інтервали світлофорів, щоб 
оптимізувати потік транспорту і мінімізувати затори. 

Крім того, інтерактивні симуляції дозволяють включити сценарії "що якщо", де студенти можуть 
досліджувати різні стратегії управління трафіком, аналізувати їх ефективність та вивчати вплив різних 
рішень на загальну динаміку трафіку. Це не тільки допомагає зрозуміти концепції нечіткої логіки, але 
й розвиває навички критичного мислення та здатність до прийняття обґрунтованих рішень у складних 
умовах. 

Таким чином, використання симулятора управління трафіком у навчальному процесі дозволяє 
студентам не тільки вивчати теоретичні основи нечіткої логіки, але й отримати глибоке розуміння її 
практичного застосування в реальних системах управління трафіком. 

 
Висновки 

 
Отже, інтеграція інтерактивних симуляцій у курси нечіткої логіки не тільки підвищує якість 

навчання, але й сприяє формуванню у студентів навичок, необхідних для ефективної роботи з 
складними системами в реальному світі. Такий підхід відкриває нові перспективи для педагогічної 
практики в технічних дисциплінах і забезпечує значний вклад у розвиток інженерної освіти.  
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